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การวิเคราะหขอมูลในการหาคา  t-test

1. การคํ านวณหาคะแนนเฉลี่ย (mean) ใชสูตร (ประคอง, 2540: 39-41)

X     =

            X    แทน  คะแนนเฉลี่ยของคะแนนหลังเรียนในการทํ าแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์
             x     แทน  คาของคะแนนแตละตัว
              f     แทน  ความถี่ของคะแนนแตละชั้น
             N     แทน  จํ านวนขอมูลทั้งหมดของกลุมตัวอยาง

               แทนคา       X      =

                                            =      
2. การคํ านวณหาคาเบี่ยงเบนมาต

               S  =

               S แทน  คาเบี่ยงเบนมาต
                x แทน  คาของขอมูลแต
               N แทน  จํ านวนขอมูลท
               f   แทน  ความถี่ของขอม

แทนคา     S =

      =

                  =

                   =            17.55

                   =               4.18
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3. การเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของนักเรียนหลังการจัดการเรียนการสอนโดยนํ าวรรณ
คดีไทยเขามาพัฒนาการเรียนการสอนวิชาคณิตศาสตรเมื่อเทียบกับเกณฑ 70% (คะแนนเต็ม 40
คะแนนคิดเปน  28 คะแนน) โดยใช t-test ที่ระดับความมีนัยสํ าคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

สถิติที่ใช  t = ∼ 

กฎการตัดสินใจ: จะปฎิเสธ

                         37t  (0.95) = 1.684

           แทนคา     t =

                             =         3.64

คา t ที่ไดจากการคํ านวณมากกวา 
เรียนวิชาคณิตศาสตรที่ไดมีการน
ชั้นประถมศึกษาปที่ 5 หลังการเรีย
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n -1t ใชสูตร (ลวนและอังคณา, 2540: 240)

ถา t ที่ไดจากการคํ านวณมากกวา

∼ 3 8 -1t

1.684   ดังนั้นปฏิเสธ
ํ าวรรณคดีไทยเขามพัฒน
นสูงกวาเกณฑ  70% อ
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แสดงวา ผลสัมฤทธิ์ทางการ
าการเรียนการสอนวิชาคณิตศาสตรของ
ยางมีนัยสํ าคัญทางสถิติที่ระดับ  0.05
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